
Стенограмма интервью на выездной студии российского 

федерального государственного информационного канала «Россия 24 -  

Самара» ректора ГБОУ ВПО «Самарская государственная областная 

академия (Наяновой)» Марины Венедиктовны Наяновой

Данил Рыбалко: Марина Венедиктовна, у вас чисто практически 

интерес к этому Форуму. Я так понимаю, вот тот кадровый голод, о котором 

специалисты финансового контроля не только Самарского региона, но и 

вообще других регионов России часто говорили. Вы можете помочь решить 

эту проблему.

Марина Венедиктовна Наянова: Да, сегодня так получается. Очень 

интересно, очень ярко представлена финконтролем такая система новая риск- 

ориентированного планирования контроля. Она настолько минимизирует 

средства регионов при сдаче объектов в эксплуатацию, что такое 

направление стало очень ярким и заметным, и Правительство распорядилось 

открыть новую специальность 380401, это на самом деле очень важно. 

Значение подчеркивается, и кадры, действительно, нужны. Сегодня уже 

начаты все такие важные ходы в нашей стране в направлении образования. 

Это, например, Российская академия народного хозяйства при Президенте. 

Там открыты бакалавриат и магистратура, но они платные. Также в 

Московском университете управления при Правительстве Москвы, там и 

бакалавриат, и магистратура открыты, нет, там одна магистратура, но она 

тоже платная. В нашем МИРе, институте рынка в Самаре открыты тоже 

повышения квалификации курсы, то есть тоже вот это направление 

дополнительного образования.

У нас и бакалавриат, и магистратура идут как бюджетное основное 

базовое направление, и это очень важно, это дает им, бюджет — это 

всегда залог уже определенный качества. Еще, что очень интересно: 

значимость этой деятельности, вот именно этого всего направления 

подтверждается тем, что кураторами этих направлений в таких важных 

ВУЗах России, как вот пример, являются такие люди как, например, в
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Академии народного хозяйства главный аудитор Банка России, и 

Счетная палата базой является. В университете управления это главный 

контролер Москвы, и это управление контрольное -  база для практик. И 

у нас, в нашем регионе это служба контроля, финансового контроля, и 

главный контролер здесь Ольга Александровна Михеева, заместитель 

Председателя Правительства, то есть значимость очень хорошо 

подчеркивается, но не только значимость. Сегодня, вот видите такое 

риск-ориентированное направление оно и в педагогике очень ярко 

выражено, оно классическое. Оно не успевает за современным тем 

движением, которое сегодня, в котором нуждается образование. И 

получается, что здесь практики настолько важны, и люди от практики, 

которые примерно 50 % вот в тех перечисленных ВУЗах, они читают 

лекции. Они являются теми передовыми учебниками, понимаете, 

которые как бы на ходу с колес. Это очень важно для качества 

выпускника, поэтому сегодня пусть так будет и дальше

Д.Р.: Спасибо большое, Марина Венедиктовна, пришли и ответили на 

вопросы, ну и, конечно, удачной работы на Форуме.

М.В.Н.: Спасибо!


